



Газета выходит с 12 августа 1917 года

АЛТАЙСКАЯ ПРОВОД

№ 33 (28657)

ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

ЗНАЙ НАШИХ!

НАГРАЖДЕНИЕ

«У меня всё получится!»

Во вторник губернатор Александр Карлин вручил талантливой молодежи премии президента Российской Федерации



В большом зале краевой администрации собрались школьники, студенты, начинающие исследователи. Несмотря на молодой возраст, у них за плечами не только багаж прочных знаний, но и победы на престижных олимпиадах, в творческих конкурсах высшего уровня, многие являются авторами проектов, которые успешно реализуются в регионе.

В этом году премии получили 72 человека, которые живут в разных уголках Алтайского края. Были представлены следующие номинации: социально значимая общественная деятельность, профессиональное мастерство, научно-техническое творчество, художественное творчество, любительский спорт, а также Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов.

В числе награжденных – 22-летняя Татьяна Шнайдер из Тогульского района. Она стала победительницей Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2013».

работает в Институте цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук. Татьяна рассказывает: «Я благодарна своему школьному учителю биологии Ольге Федоровне Бауэр, которая с первого урока привила мне любовь к предмету. Наука – дама капризная, зато такая интересная. На данный момент занимаюсь изучением тем, связанных со стволовыми клетками и репрограммированием генома.

В наше время в биологии делают столько новых открытий, надеюсь, что и у меня получится. 17-летний барнаулец Виталий Шорохов – победитель Всероссийской олимпиады школьников по химии. В этом году он оканчивает 42-ю гимназию и планирует поступить в Московский государственный университет.

считет, пока же проходит подготовку на базе АЛТГУ.

«В нашей семье химиков еще не было, – рассказывает молодой человек. – Всерьез увлекся наукой в девятом классе, начал с городских олимпиад. Когда набил руку, стал участвовать в краевых, межрегиональных и даже международных конкурсах. Могу сказать, что самые сильные соперники живут в Москве, Екатеринбурге и республике Татарстан. Когда встречаемся, между нами идет нешуточная конкуренция.

По словам школьника, отвечать на вопросы и решать задачи нужно с холодной головой и чистой душой, тогда все обязательно получится. На торжестве присутствовали первые лица края, руководители исполнительной власти, видные общественные деятели, лучшие представители науки и образования региона, а также родители, педагоги и тренеры лауреатов премии. Виновоки торжества приветствовал губернатор Александр Карлин. Он сказал:

Губернатор Александр Карлин вручил награды талантливой молодежи и отметил, что эти люди будут востребованы в любом уголке России.

– Реализация приоритетного национального проекта «Образование» в части поддержки талантливых молодежи осуществляется в нашем крае в течение последних шести лет. За эти годы выстроена эффективная и понятная система работы. Для всех инициативных молодых людей является доступным перечень региональных и межрегиональных олимпиад и других конкурсных мероприятий, в которых они могут проявить себя. Проект предусматривает ежегодное определение более пяти тысяч молодых талантов во всех регионах России.



В числе награжденных – 22-летняя исследовательница Татьяна Шнайдер из Тогульского района. Она является победительницей Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2013».

Например, в прошлом году их было 1250. Губернатор отметил, что основными заявителями, выдвигающими претендентов на присуждение премии, являются учреждения образования и молодежной политики, физической культуры и спорта, культуры и архивного дела, а также общественные объединения Алтай.

– С 2006 года в нашем крае без малого шестьсот человек были удостоены премии в различных сферах деятельности. В 2013 году в рамках Международного молодежного управленческого форума «АТР-2013».

Алтай. Точки Роста» мы впервые провели Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов. Он направлен на выявление и поддержку талантливых молодых людей, которые способны повлиять на социально-экономический и культурный прогресс в стране. Победители были выдвинуты в качестве кандидатов на присуждение президентской премии. Из 20 человек оказалось девять представителей Алтайского края. Их проекты разнообразны и социально значимы.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото).

ДНЕВНИК ОЛИМПИАДЫ

Это был не наш день...

Четвертый день Олимпийских игр, 11 февраля, получился для россиян достаточно скучным на медали. Порадовать болельщиков смогла лишь конькобежка Ольга Фаткулина, взявшая «серебро» в спринте на 500 метров. И эта награда в силу ряда обстоятельств была приравнена к «золоту». Спорить с «корейской машиной» Ли Сан Хва на данный момент не в состоянии никто. Полкилометра чемпионка пробжала с олимпийским рекордом.

Довольно высокие шансы на успех у российских спортсменов были в лыжном спринте, но здесь случилась настоящая драма. Сначала олимпийский чемпион Ванкувера Никита Крюков в четвертьфинале заступался в лыжах партнера по команде Антона Гафарова и остался вне игры.

Затем сам Гафаров после падения на спуске на следующей стадии долгие минуты приходил к себе, а потом упрямо шел до финиша то без палки, то с превращавшейся в лопотку лыжи. В финале другой россиянин Сергей Устюгов тоже упал на спуске, не сумев объехать рухнувших на снег прямо перед ним соперников. Вместо борьбы за «золото» у него не осталось шанса даже на «бронзу».

В итоге олимпийскими чемпионами в лыжном спринте и у мужчин, и у женщин стали норвежцы, вернувшие себе лидерство в обскономандном зачете. Канадцы, откатившиеся на вторую ступеньку, завоевали в четвертый день одно «золото» – в дисциплине фристайл. На третье место в командном зачете вышли немцы.

Евгений ЛИМАНСКИЙ.

ФОТОФАКТ

Свой человек в Сочи

Фотографы на Олимпиаде, ищущие нечто необыкновенное, не могли пройти мимо этого человека.

Еще бы – такая шапка у него в виде двуглавого орла! А мы не могли пропустить такой снимок по вполне понятной причине – из-за вымученного «БИССА АЛТАЙ РОССИЯ». Очевидно, что это кто-то из наших. Но кто?

Уважаемые читатели, если вы знаете этого человека, звоните Сергею Теплякову по телефону 903-990-3666 или пишите на адрес электронной почты: teplyakov@ar.altai.ru!



ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА

Пир горой!

Фестиваль «Сибирская Масленица» посетят иностранные гости. Он пройдет с 24 февраля по 1 марта на территории комплекса «Сибирское подворье» в Смоленском районе. Организаторы пригласили делегацию из Франции и Италии.

Уже известно, что представители Тосканы презентуют официальный бренд «Италия», на котором порадуят эксклюзивными сортами оливкового масла, лучшими сырами, уникальными колбасами и роскошными винами. А производители из Франции представят свою уникальную продукцию.

В этом году «Сибирская Масленица» – это сразу четыре фестиваля, каждый из которых сам по себе яркое событие. Так, 24 февраля в Белокурихе в рамках кинофестиваля этнографического документального кино пройдут открытые показы фильмов, представленных на конкурс 28 февраля начнется свою работу Международная гастрономическая ярмарка. Основные масленичные народные гуляния запланированы на 1 марта на территории конно-спортивного комплекса «Сибирское подворье». Гости ожидают концерт лучших фольклорных коллективов из самых разных уголков России, красочные хороводы, конкурсы, шедры угощения, конно-спортивный праздник и многое другое.

АКЦИЯ

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА

Как стать президентом?

В крае стартовала акция для школьников «Я – избиратель». Ее приурочили к региональному Молодежному парламенту и Молодежной избирательной комиссии. По задумке акция должна привлечь будущих избирателей на выборы и заметно повысить их правовую культуру.

«Я – избиратель» включает в себя «Парламентский урок» (такие проводятся в Парламентском центре и районах региона депутаты, председатели краевого Законодательного Собрания Иван Лопор), а также интеллектуальную игру, где дети отвечают на вопросы, связанные с избирательным процессом.

11 февраля впервые такую систему опробовали в барнаульской школе № 132, которая входит в образовательный кластер Индустриального района. Поддержать ребят в игре пришли председатели краевой избирательной комиссии Ирина Акимова, исполняющая обязанности председателя комитета по социальной политике АКЭС Татьяна Ильиченко, председатель Молодежного парламента при Государственной думе Наталья Купшинова. Эта школа для старта акции выбрана не случайно. Здесь существует своя система самоуправления, которая была создана в рамках молодежного движения «Школа жизни».

Выборы президента школы у нас были в прошлом году, – рассказывает директор Инна Борзенко. – Им стал ученик десятого класса Степан Варнакский. Детям такие мероприятия очень нравятся. Мы решили, что на уровне школы участвовать в выборах могут дети с 14 лет. Так вот, младшеклассники не согласились с этим решением! Им тоже хотелось проголосовать за президента школы.

Интеллектуальная игра «Я – избиратель» – это пять блоков: общие вопросы, избирательные комиссии, предвыборная агитация, голосование и «кот в мешке». Отметим, вопросы довольно непростые. Например, первый из них – о количестве избирателей на участках – сразу поставил ребят в тупик. Игра рассчитана на учеников 9-11 классов. То есть на тех, кто через некоторое время примет участие в голосовании.

В этом году на избирательные участки впервые смогут прийти свыше 53 тысяч молодых людей, – рассказала школьницам председателем краевой избирательной комиссии Ирина Акимова. –

ТУРИЗМ

Зимний крик

В Бийском районе пройдут гонки на снегоходах. 15-16 февраля состоится шестой ежегодный фестиваль «Снежный трасс 2014». Он состоится на горнолыжной трассе санатория «Рассветы над Бией» в селе Стан-Бехтемир.

Принять участие в гонках может каждый желающий. Необходимо только предъявить техпаспорт или техпаспорт на транспортное средство, снегоходы должны иметь регистрацию.

В первый день фестиваля запланирована развлекательная программа: просмотр фильмов, записанных в рамках конкурса «Алтайский край – место силы». Вечером – кросс на снегоходах по долине реки Бий, на Святой источник. 16 февраля состоится соревнования, которые пройдут в два этапа – слаломная и кольцевая гонка.

Главная цель гонок на снегоходах – продвижение спортивного туризма, здорового образа жизни, а также повышение туристической привлекательности Бийского района в зимнее время.

Подготовила Кристина ЛИВЕР.

ПОГОДА



Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, местами по восточному и южному районам небольшая метель, в утренние часы изморозь, туман. Ветер переменный, 2-7 м/сек. Температура днем 16-21, в предгорных районах -11-16, днем в Барнауле -16-18 град. В последующие двое суток: 14-15 февраля местами по востоку небольшая метель. Ветер переменный, 2-7 м/сек. Температура ночью 14 февраля -26-31, местами по западу 31-36 мороза, 15 февраля ночью -27-32, местами по западному району 32-37 мороза, днем 14 и 15 февраля -18-23, местами по южному району -13-18 град.

Алтайский гидрометцентр. Неблагоприятные дни и часы в феврале: 15(10-12).

Перемены – по душе

В Табунском районе работает детский сад «Огонек», реконструированный одним из первых по губернаторской программе «80х80».

«Вернулся в обновленный «дом» – статья под таким названием вышла на страницах местной газеты «Победное знамя». Корреспонденты газеты посетили детский сад, познакомились с первым днем его работы, побеседовали с заведующей детским садом Татьяной Гинтер.

«Все 29 работников детского сада очень рады, что приступили непосредственно к своей работе, по которой истосковались. Когда мы поздравляли старших детей с праздником, которым считаем сегодняшний день, те уже понимали, что это значит. А вот малыши посчитали сегодняшнее событие вновь наступившим Новым годом – такие ассоциации вызвало у них пребывание в реконструированном детском саду.

Многие родители с любопытством рассматривали новую мебель и детские спаленки. Перемены пришлись им по душе, и они не скрывали, что довольны той обстановкой, в которой будут находиться их дети. Еще у нас открылась ясельная группа. Это мальчишки и девчонки в возрасте от полутора до двух лет, которых взяла под свою опеку воспитатель высшей категории Елизавета Александровна Морозова. Она и медсестра Оксана Владимировна Золотопупова первыми познакомились с девятью ребятами из этой группы.

Сегодня к нам пришли 80 детей. Всего же детский сад готов принять 133 ребенка», – отметила Татьяна Петровна.

Первый этап поэды

В крае подвели итоги окружных этапов конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», который проходит в крае раз в два года. Последние из них состоялись в Алейском и Рубновском округах.

В Алейском образовательном округе на базе Топчихинского детско-юношеского центра соревновались девять педагогов из Топчихинского, Шипуновского, Усть-Калманского, Чарышского районов и Алейска. Конкурс проходил по следующим номинациям: социально-педагогическая, физкультурно-спортивная, художественно-эстетическая, декоративно-прикладное и изобразительное творчество. В Главном управлении образования и молодежной политики отмечают, что выступления педагогов отличались высоким профессионализмом и оригинальностью подачи конкурсного материала. Лучшими стали тренер-преподаватель ДЮСШ Алейска Елена Соркина, педагог дополнительного образования Шипуновского районного центра детского творчества Наталья Мальцева и педагог дополнительного образования Топчихинского детско-юношеского центра Татьяна Юрьева.

А в Рубновском образовательном округе конкурс проходил на базе детско-юношеского центра Рубновска. Восемь педагогов представили самопрезентацию, защитили образовательную программу и провели открытое занятие. Победил Ирина Илт, педагог дополнительного образования Поспелкинского районного центра детского творчества, и педагог дополнительного образования рубновского детско-юношеского центра Светлана Соломатина.

Упор на профилактику

С 1 по 28 февраля в воинских частях Барнаульского гарнизона проходит месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения насильственных преступлений.

В его рамках запланированы выступления работников военной прокуратуры, которые расскажут бойцам об уголовной ответственности за неуважение, а с командирами проведут встречи, направленные на профилактику коррупционных проявлений. Будут также просмотрены видеоролики, индивидуальные беседы и юридические консультации для военнослужащих. Кроме того, в неблагополучных в плане дисциплины воинских частях будет проведено анонимное анкетирование, направленное на выявление в коллективах неуставных взаимоотношений и изучение причин конфликтов.

Автомобили, лошади и пещеры

Сегодня, 13 февраля, студенты из туристического клуба Алтайского государственного аграрного университета отправляются в очередное путешествие.

Клуб для тех, кто стремится покорять новые вершины, появился в вузе год назад. Опытные туристы (студенты АГАУ) ищут новичкам лекции о том, как правильно вести себя в походе, какие вещи необходимо взять с собой, а также показывают интересные маршруты.

– Наша цель – делать активный отдых более популярным и расширять кругозор молодежи, – говорит организатор встреч психолог Алексей Рихтер. – На этот раз мы отправимся в Республику Алтай, в составе команды – девять человек. Планируется комбинированный поход. Он включает в себя несколько видов туризма: будем передвигаться на авто, лошадях и самостоятельно лазать по пещерам.

Кто теперь главный в «Марии-Ра»?

Александр Ракин уходит с поста гендиректора «Марии-Ра».

Основатель «Марии-Ра» Александр Ракин передает руководство компании своему управляющему Александру Яблонову. Об этом «Алтайский правд» сообщили в отделе маркетинга компании. Уже известно, что Александр Яблонов станет директором со второго квартала 2014 года. Александр Ракин «Марии-Ра» не покинет, но какую должность будет занимать, оставляет без комментариев.

Известно, что Александр Яблонов родился в Барнауле, окончил лицей № 86, затем экономический факультет Алтайского государственного университета. В компании «Марии-Ра» работает больше десяти лет, последнее время занимал должность управляющего кубанским филиалом. Известие о назначении Яблонова удивило многих экспертов. На должность гендиректора прочли сына Александра Ракина – Евгения Ракина.

Напомним, по данным «Спарк-Интерфакс», доля Александра Ракина в компании «Мария-Ра» составляет 25%, такие же доли имеют Галина, Алла и Евгений Ракин.

На стене висел, не туда глядел

Контролер «Барнаульской сетевой компании» был крайне удивлен, обнаружив на днях в доме № 38 на улице Балтийской электросчетчик, установленный вверх ногами.

Специалист пришел в одну из квартир многоквартирного дома абонента, чтобы опломбировать прибор учета электроэнергии. Но сделать это оказалось невозможно из-за того, что хозяин квартиры при установке приобретенного счетчика перепутал у него верх и низ, как он говорит, совершенно случайно. Из-за неверного крепления принять такое устройство к расчету мастер не мог. Второго такого случая за время работы в горэлектросети он не припомнил.

Владельцы квартиры предписано в течение месяца установить электросчетчик правильно. А пока он не опломбирован, оплачивать электроэнергию потребителю придется по существующим нормативам. Барнаульская сетевая компания напоминает, что все работы, связанные с электрооборудованием, должны выполнять высококвалифицированные электрики. Самостоятельное монтирование прибора может привести к несчастным случаям.

Читателей информировали: пресс-служба администрации края, Т. Кузьмич, В. Кулишов, Е. Зеленова, Н. Сохарева, Л. Ермолина.

ФЕМИДА

Громкое дело

Бывший подполковник милиции Василий Мандюк наказан условно.

В Алтайском краевом суде оглашен приговор в отношении членов преступного сообщества, торгованных наркотиками в Бийске и Республике Алтай. Также уголовное наказание получил бывший подполковник милиции Василий Мандюк, допустивший роковые ошибки в своей служебной деятельности. За некоторые «общие дела» с руководителем ТПС Казанцевым ему пришлось ответить в суде.

Началась эта история, потом превратившаяся в громкое уголовное дело, в июле 2009 года. Житель Бийска Сергей Казанцев создал и организовал преступное сообщество, активно торговался наркотиками. В него были вовлечены его знакомые, всего 11 человек. До января 2010 года они совершили 25 преступлений, связанных со сбытом наркотиков. Но наркотики не задержали, изъяв около килограмма зелья.

ОГЛАШЕН ПРИГОВОР

Громкое дело

Кроме того, Мандюк признан виновным в покушении на мошенничество.

На основании вердикта приговорил Мандюка к 4 годам лишения свободы условно со штрафом в размере 450 тысяч рублей и лишением звания, Казанцева – к 16 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Остальным членам преступного сообщества назначено от 10 до 14 лет лишения свободы.

Как отметила старший помощник руководителя управления Следственного комитета РФ по краю Людмила Рязанцева, в ходе следствия была проделана кропотливая работа по сбору и закреплению доказательств. Уголовное дело расследовалось почти два года и составило более 40 томов, а обвинительное заключение – более 1200 листов.

Подробности – в ближайшем номере «АП». Тамара ЛОГИНОВА.

«Управляшкам» собираются подрезать крылышки

Для работы в коммунальной сфере скоро придется сдавать экзамены и получать лицензии

Но до принятия закона проект о лицензировании управляющих компаний (УК) должен пройти широкое обсуждение в регионах. Об этом заявил секретарь генерального совета «Единой России», вице-спикер Госдумы Сергей Неверов на расширенном заседании президиума генсовета в Москве.

Начало

Мероприятие прошло в режиме видеоконференции. На связи с Москвой находились члены партактивов 83 субъектов РФ. Так что нам удалось воочию наблюдать за ходом встречи с руководством краевых «единороссов», а также с депутатами и экспертами в сфере коммунального хозяйства.

Необходимость закона обсуждалась еще на XIV съезде «Единой России» (октябрь 2013 года. — Прим. авт.), — сказал Сергей Неверов, открывая



Работы у служб ЖКХ — нескончаемые: и аварийно ликвидировать, и снег убирать, и дом в порядке содержать...



заседание. — Создание саморегулируемых организаций (СРО) в коммунале является во всем мире достаточно эффективной мерой при работе с управляющими компаниями. Но... Он признал, что обстановку на данном этапе все-таки заставляет отдавать предпочтение лицензиям, а уже затем логично добавляет очередь и до СРО. А сегодня они подводят некую промежуточную черту в работе над подготовкой документа.

Важный момент

— Объем платежей только за услуги ЖКХ по стране составляет в год более 1,5 триллиона рублей, — взял слово руко-

водитель партийного проекта «Управдом», депутат Госдумы Павел Качкаев. — По оценкам экспертов, из-за непрофессионализма сотрудников УК издержки достигают около 160 миллиардов.

По его информации, если руководитель компании имеет непогашенную судимость, предусмотрен отказ в выдаче лицензии. Отказ же осуществляется только через суд. Органам жилищного надзора и прокуратуре такие права делегируются. Отстранение УК от обслуживания домов возможно еще при наличии двух нарушений в год. Точнее, в 15% управляемого жилого фонда. Пришла пора

ми Светланы Викторовны согласился самарский представитель «единороссов» Александр Фетисов и добавил: — Давы исключить возможность появления в процессе лицензирования коррупционных механизмов, предлагаю создать постоянно действующую комиссию по приему аттестационных экзаменов. Плюс ввести открытый реестр недобросовестных учредителей и руководителей организаций.

— У нас на сайте вывешен текст законопроекта в последней на данное время редакции, — вступил в разговор ми-



нистр строительства и ЖКХ Михаил Мень. — До лета хорошо бы завершить создание всей нормативно-правовой базы и с 1 сентября начать выдачу разрешительных бумаг. Естественно, новая серьезная функция ляжет на плечи региональных органов госжилнадзора. Властям субъектов надо еще раз посмотреть их возможности... Будет два единых федеральных реестра. Первый — для лицензированных компаний, второй, тоже открытый — для дисквалифицированных руководителей.

нужны отдельная рабочая группа и больше времени на обдумывание. В итоге присутствующие сошлись на идею обязательного присутствия в законе региональных органов. Другими словами, решений исполнительных и законодательных властей на местах с учетом всевозможных экспертных выводов и народных пожеланий... «АП» продолжает внимательно следить за развитием событий.

Вадим ИСАЕВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

И ещё...

— Есть риск, что в свете новых решений управкомпаниям начнут отказываться от ирентабельных домов, — обозначил проблему секретарь парторганизации Игорь Козель (Республика Коми). — Второе. Надо сделать лицензирование бесплатным или относительно дешевым хотя бы на первом этапе. Это правильно. Мы все понимаем, что любая затратность непременно отразится на стоимости услуг УК.

— Да, большим компаниям, может, и не трудно заплатить 500 тысяч рублей, а мелкие крепко задумаются и про 20-30 тысяч, — поддержал выступившего секретаря парторганизации Сергей Очинников (Челябинск). — Я думаю, здесь

Лицензирование позволит убрать с рынка недобросовестные управкомпания. Однако при этом необходимо детально прописать механизм получения и отзыва лицензий, а также прохождение руководителями квалификационной аттестации. Для тех, кто ведет честную работу, получение лицензии не должно стать проблемой.

Андрей ГОЛУБНОВ, заместитель начальника Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства края, начальник управления коммунального хозяйства:

— Ныне согласно пункту 1.1 статьи 164 Жилищного кодекса организации, осуществляющие управление многоквартирным домом, не обязаны иметь какую бы то ни было лицензию. Для того чтобы получить разрешение на деятельность, ей достаточно иметь уставной капитал 10 000 рублей. В таком случае вывод о возможном уровне профессионализма, квалификации и ответственности сотрудников направляется сам собой. Как это может отразиться на качестве обслуживания, вы знаете.

Да, проблема эта назрела довольно давно. Тема обсуждается уже несколько лет. В свое время по аналогии со строительной отраслью здесь тоже рассматривался вопрос о необходимости создания саморегулируемых организаций и обязательного членства в них. Но никаких нормативных актов ни на федеральном, ни на региональном уровне не последовало. Нередкие компании легко уходят от наказания рублем. Объявляют себя банкротами, меняют вывеску и вновь появляются на рынке коммунальных игрков, подрывая авторитет добросовестных коллег.

Кроме того, штрафы в отношении УК будут по карману простых жильцов. Ведь по большому счету управленческие деньги — это деньги простых владельцев квартир. А внедрение системы лицензирования грозит нарушением реальной ответственности, и не за счет средств граждан. Через суд можно приостановить действие лицензии или даже аннулировать ее.

Сергей ГРИЧАНОВ, заместитель руководителя Государственной инспекции Алтайского края, руководитель Госжилнадзора: — Изменения в жилищном законодательстве

Комментарии

По всей строгости домкома

Борис ТРОФИМОВ, секретарь Алтайского регионального отделения партии «Единая Россия»:

— Сфера ЖКХ остается приоритетным направлением работы партийцев. Качество обслуживания управляющими компаниями необходимо повышать. Введение лицензирования их деятельности на сегодняшний день самая эффективная мера.

Новый законопроект предполагает внесение очередных изменений в Жилищный кодекс. Но решение должно быть взвешенным и осмысленным, а потому требует широкого и всестороннего обсуждения. Региональное отделение партии готово выступить площадкой для сбора инициатив и предложений по доработке базового текста. Для нас важно услышать мнение представителей исполнительной власти региона, депутатов, экспертов и аналитиков, коммунальщиков, председателей советов жильцов в многоквартирных домах.

Лицензирование позволит убрать с рынка недобросовестные управкомпания. Однако при этом необходимо детально прописать механизм получения и отзыва лицензий, а также прохождение руководителями квалификационной аттестации. Для тех, кто ведет честную работу, получение лицензии не должно стать проблемой.

Вадим ЗАРУБИН, экономист, председатель совета жильцов дома на ул. Красноармейской (г. Бийск):

— Споры нет, дело нужно. Пора подстричь крылья и нам «управляшкам», а то ведь «страшно далеко они от народа», причем за его же деньги. То бишь за наши с вами. Волнуют и другие моменты. Ориентировочно к маю гражданам предложат выбрать способы формирования фонда капитального ремонта. Нам предстоит решать, куда вносить ежемесячную сумму — на специальный счет или на счет регионального оператора. Серьезный вопрос! А тут еще одна забота — обсуждение лицензирования. Полагаю, без участия общественности не обойдется. Впрочем, ее мнение можно предугадать без труда. Это первое.

Второе. Насколько понимаю, выдавать лицензию будут органы государственного жилищного надзора субъектов РФ, а отзывать — суд. Значит, на них ложится дополнительная и очень большая нагрузка. Готовы ли они, справятся ли? Ну судейская область есть куда ни шло. Однако с большим интересом адресовал бы данные вопросы нашему надзорно-контролирующему ведомству. Например, Сергей Николаевич Гричанов и закон похвалил, и высказал очень даже ладное мнение по определенному направлению. А о будущих заботах ни слова. Как в ГЖИ будут делить их с потоком текущих жалоб и прочих гражданских обращений?

Третье. Процесс аттестации руководителей, лицензирования, приостановка и отзыв лицензий представляются мне потенциально опасной почвой в коррупционном плане. А также в отношении возможного диктата заинтересованных лиц. Типа «не пойдешь в колхоз — корову отберем».

Сергей ГРИЧАНОВ, заместитель руководителя Государственной инспекции Алтайского края, руководитель Госжилнадзора: — Изменения в жилищном законодательстве

БАРОМЕТР

О браконьерах, морали и экологии

О парадоксах

Постоянно растут штрафы, иски за незаконную охоту, а браконьерства меньше не становится, что очень беспокоит госохотинспектора Евгения Бердичевского. В 2013 году на подведомственной ему территории, а это три района — Мамонтовский, Завьяловский, Романовский, составлено 92 протокола. Это лучший в крае показатель. С одной стороны, порадоваться бы надо, что так хорошо работает, с другой стороны, понимает, что нет гарантии, что кто-то не ушел безнаказанным. Как допускается безнаказанность, в чем ее причина? Что тревожит госохотинспектора? Выясним.

Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель «АП».

Простая арифметика

Наша беседа и началась с попытки разобраться в ситуации. На специалиста сегодня в крае приходится по три и более районов. Это слишком большие территории для контроля. В сентябре 2012 года, Евгений Михайлович слышал, было поручение президента Правительству РФ, чтобы рассмотрели вопрос о не менее 3 специалистах в каждом муниципальном образовании! Конечно, если к этому придем, будет идеально.

Сегодня выявляется 10-20 процентов нарушений правил. Наиболее типичные — транспортировка продукции охоты без отметки в разрешении о добыче. То есть добыл утку, зайца — обязан записать дату в разрешении, но многие этого не делают. Есть норма добычи на каждый объект охоты. Охотятся без документов, когда человек не имеет при себе вопреки правилам не только разрешения на добычу, но и разрешения на владение оружием. Находятся в транспортных средствах с собранным, незачехленным, а иногда и с заряженным ружьем.

С самого начала нынешнего года отмечается всплеск незаконной охоты с фарами. За неполный месяц на вверенной территории составлено 9 протоколов об административных правонарушениях. Заведено уголовное дело и продолжается следствие по незаконному отстрелу лося.

Хорошо сработал охотпользователь из Романовского района Анатолий Меньшилов. Задержаны граждане, которые незаконно отстреливали косулю в угодьях в закрытые для охоты сроки.

Еще случай. Два жителя незаконно добыли мелкую лосиху, в чем признались, не стали клясть, это редкость. Чаще всего ведут себя иначе. Как в произошедшем в 2012 году в селе

Справка «АП» Евгений Михайлович Бердичевский родился в селе Мамонтово в 1976 году. Служил в Монголии. Образование высшее: окончил Иркутский государственный сельскохозяйственный институт (специальность — биолог-охотовед). В настоящее время — ведущий специалист отдела организации охотничьего хозяйства Управления охотничьего хозяйства Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края, госохотинспектор.

Корично, когда весной отстрелили 2 лосей, попался. Вначале одно говорили, потом стали отпираться. Дело находится в суде, они всячески стараются уйти от ответственности.

На примере Мамонтовского района может подтвердить, что территория угодий — уникальная. Преобладают лесостепь, ленточные боры — Барнаульский и Кулундинский проходят по границам района, а Касмалинская лента пересекает территорию. «Здесьшний бор на дорогах, лес рубят в местах концентрации копытных, большой фактор беспокойства для животных. Пытаемся их защитить от голода, браконьерской пули или петли».

Проводят охранные мероприятия с сотрудниками полиции, здорово помогает Мамонтовский межмуниципальный отдел полиции. Постоянно в рейдах с разрешителем Сергеем Тумашовым. Сотрудничает с Александром Шибковым из Завьяловского отдела. Егоря «Алтайприроды» болеет за природу: Валерий Бровка, егерь государственного заказника «Завьяловский», Владимир Шевченко — госзаказника «Мамонтовский». В одной упряжке

работают с экологом Юрием Рязановым. Помогает председатель правления охотхозяйства Александр Ширкеев, большое ему спасибо. Охранять свои охотугодья — святая обязанность председателя правления общества охотников.

Ему хотелось, чтобы и в Завьяловском районе улучшилась работа. Там председатель правления общества — молодой, полный сил и энергии Алексей Поломошнин, угодья прекрасные, 4 егера. А браконьерство процветает. В чем причина? Где слабое звено? Надо добиваться, чтобы картина изменилась. Хотелось госохотинспектору, чтобы отношение было как у Ме-

сая, Бянки, тогда не было бы, он уверен, такой остроты вопроса. Пусть бы она была. Однако все изменилось. Разве популярны сегодня разговоры о том, что вот, выехал человек с подсадной уткой, добыл одного-двух селезней и радуется, развел костерок, отдохнул. Сегодня, если человек не набил, считается, охота не удалась — такое понимание у многих людей. Я категорически противник проведения весенней охоты. Может, на численности утки не так она сказывается, а серого гуся резко и значительно сократилось.

Есть в заказнике «Мамонтовский» озеро Гусиное. В начале 90-х годов, пока не была открыта весенняя охота, тысячи гусей поднимались с воды и непрерывной переклей в течение часа уходили кормиться на поля.

Численность копытных пока стабильна благодаря тому, что в 2013 году была развернута акция по спасению косули. Только по Мамонтовскому заказнику в снегах было пробито с помощью тяжелой техники около 200 километров дорог. Постоянно вывозят сено, ряску, шляпку подсолнечника, зерноمسось для подкормки, заготавливается веточный корм. Естественно, когда картина изменилась, это по крайней мере, на территории своих районов.

Очень много людей, далеких от охоты, звонит, предлагает помощь и оказывают ее. Эта работа не останавливается.

Как только открылась весенняя охота, картина резко изменилась. Весенние запреты последних двух лет понемногу подправляют ситуацию, это подтверждают учеты, которые мы проводим. Однозначно весенняя охота недопустима.

Раньше сроки охоты устанавливались в каждом регионе свои. На сегодня федеральное законодательство таково, что

определяются сроки охоты заранее, а мы ведь не знаем, какой будет весна — затяжной или ранней. Когда утка прилетит, когда сидят на гнездах? Если бы все эти моменты учитывать, тогда, естественно, другое дело. Раньше весенняя охота проводилась в тот период времени, когда самки уже сели на гнездо, болтались по угодьям одни селезень, практически от той весенней охоты ущерб был невелик.

По действующему законодательству охота открывается в определенный срок. Откроется, а утка только начинает прилетать, всего не учесть, погода каждый год предопределяет свои сюрпризы.

Численность копытных пока стабильна благодаря тому, что в 2013 году была развернута акция по спасению косули. Только по Мамонтовскому заказнику в снегах было пробито с помощью тяжелой техники около 200 километров дорог. Постоянно вывозят сено, ряску, шляпку подсолнечника, зерноمسось для подкормки, заготавливается веточный корм. Естественно, когда картина изменилась, это по крайней мере, на территории своих районов.

Очень много людей, далеких от охоты, звонит, предлагает помощь и оказывают ее. Эта работа не останавливается.

Как только открылась весенняя охота, картина резко изменилась. Весенние запреты последних двух лет понемногу подправляют ситуацию, это подтверждают учеты, которые мы проводим. Однозначно весенняя охота недопустима.

Раньше сроки охоты устанавливались в каждом регионе свои. На сегодня федеральное законодательство таково, что

Ныне природа помогла копытным. Многие охотники ждали, когда установится снежный покров, чтобы идти по следу, и не воспользовались разрешительными документами. Кто-то и досадует, а копытные तो спаслись. Удивительно, что по стечению обстоятельств произошло компенсация фауне за прошлогоднюю тяжелейшую зиму. Заметим, что не сами охотники пошалили, отказываясь от выстрелов, их поставили в такие условия небеса. Есть повод порадоваться?

На протяжении 5 лет с экологом Юрием Рязановым сеют ряску, подсолнечник. И косули выходят кормиться. Об этом, конечно, народ прослышал. Приезжают в это место целыми семьями, чтобы посмотреть на симпатичных обитателей дикой природы. Бывает, 2-3 машины на дороге стоят, взрослые, дети, малыши идут прощупать косулю. Находятся и подшельники, а эти люди в тем тропках расставили петли. На словах госохотинспектора, их сняли около 70. «Разве это охота? Очень быстро разобрались с тем случаем».

Не сказал бы, что какой-то охотничий вид находится на грани исчезновения. Такого нет. А что касается весенней охоты, ее раз повторился: пока самозащита человека будет оставаться на прежнем уровне, ничего хорошего ждать не приходится. Он всегда говорил и остается при своем мнении и сейчас: необходимо возвращаться к старым принципам, когда охотник благодарно относился к живой природе и уважительно — к закону.

На Алтае происходит интересная ситуация: постоянно застревают и распространяются те виды животных, которые ранее не обитали. Выживают и приживаются. Например, кабан. Но и не только охотничьи виды. В Завьяловском районе на протяжении ряда лет гнездится и выводит потомство пара пеликанов. Три года тому назад сбился с маршрута и приземлился в селе Сулово на сельский огород пять пеликанов. Их потом отловили и перевезли в Барнаульский зоопарк.

В последние годы растет численность лебедя-кликуна. Особенно это заметно на пролетах. Есть озеро Большое Горькое длиной около 70 километров, оно лежит на территории нескольких районов. На нем весной, когда массово приходит

Есть мнение, что спасали косулю в 2013 году для охотников. Как так это? Евгений Бердичевский считает, что такая точка зрения слишком односторонняя. Если не спасать? Что тогда? Урон для природы? Говорит, что на своей территории знает каждую косулю «в лицо». Вся добыча жестко регламентирована. Все учтено.

лебедь, останавливаются на отдышку десятки тысяч птиц, воды не видно, озерное зеркало — белоснежное. На территории Мамонтовского района гнездится несколько пар.

Сюрпризом погоды, изменения климата иногда обращают на себя внимание, заставляя удивиться. Например, осень была очень теплой и он наблюдал осенний ток тетерева в ноябре. Это было странно. Такое видел впервые осенью. Для зайца считается благоприятным сухое лето. В 2013 году лето было очень дождливое, но резко подалась численность зайцев, осенью, когда выезжали на ночные дежурства, часто встречали малых зайчат. Вред же незначительные погодные условия, а два помета зайчишек принесели. Уже не припомню такого. Заяц исчезал, не прошло бесследно большое количество химии, которое выливалось на поля.

Почему-то считается, что все надо регулировать охотой. Правильный ли это взгляд?

Очень много было нескошенных сенокосов, необрушенных полей, в частности, подсолнечника, и практически вся косуля осенью отсидалась там, ее невозможно было добыть, потому осталось много незарезанных косуль — беда, а для животного мира — благо.

Многие охотники говорят, что численность животных снижается, стрелять стало нечего и все вокруг виноваты, кроме охотников. Почему такое происходит?

В начале 90-х, когда действовали на территории края старые правила, в них было четко написано, что запрещалось движение на транспорте по охотугодьям. Только по полевым дорогам или только до станков, а вся остальная охота — пешком. Что сейчас? Посмотрите, сколько сегодня снегоходов — бедствие в охотничьих угодьях. Это первое. Второе. Езда на автомобилях. Пешком охотятся единицы. В оправдание говорят: мы переехали от околка к околку. А на самом деле, как потом выясняется, подлетели на «уазике» с одной стороны, следы есть, высадили загонщиков, с другой — сами остановились. Прогнали, отстрелили — в машину и поехали дальше. А потом говорят: а почему меньше зверья становится?

Многие обижаются, мол, за что наказывать, если ружье

разряжено? Вот что произошло недавно. Четверо жителей Волчихинского района заехали на территорию Романовского без документов на добычу, отстрелили незаконно косулю. Когда были задержаны директором охотхозяйства «Фортуна», он им говорит: давайте дождем до трассы, оружие разрядите, сейчас подъедет охотовед, будем разбираться в ситуации. И что получилось? Они вытащили патроны из стволов, разрядили, а в магазине остались. И тот гражданин, который был на переднем сиденье с водителем, что он делал, не знаю, но в упор выстрелил себе в плечо дробью. Уезжали в больницу. Пожалуйста, женой пример. Это было 8 января.

Может, не созрели?

Евгению Михайловичу хотелось, как он выразился, чтобы больше внимания на нас обращало государство, чтобы больше было финансирования, запчастей, бензина. Есть наделы в связи с объединением управлений охотничьего хозяйства, лесами и природными ресурсами. Увеличены федеральные субвенции почти в два раза именно на охотничье хозяйство. На приобретение ГСМ, штатные единицы. Считает, что поручение президента правительству сыграло свою роль. И то, что прошедший год по инициативе президента объявлялся Годом охраны окружающей среды, тоже помогло.

А желание работать, стоять на страже природы, чтобы все было по закону, никогда не проходило. И всегда неспокойно на душе, когда встречаются люди, для которых закон не писан. И произносятся доводы в свое оправдание, ссылаются на персонал, занимающих высокое положение, которые считают, что сойдут с рук.

Он говорит, что да, у нас не водятся снежные барсы, но существует закон, Правила — и они для всех, как и живая природа, все ее многообразие.

Есть редкие животные, занесенные в Красную книгу. Возможно, человек их и не встретит никогда. Например, симпатичная уточка лютук. В прошлом году задержан гражданин из Завьяловского района, который незаконно отстрелил двух лютуков. За каждую утку штраф по 3 тысячи рублей плюс штраф. Кто подсчитает урон, нанесенный родной природе? Люди этому не научились. Может, пока не созрели?



Госохотинспектор Евгений Бердичевский.



Как только открылась весенняя охота, картина резко изменилась.

ПРОБЛЕМА

